

**Инаугурация**  
«короля инструментов» — органа состоится завтра в «Зарядье»



Страница 12

**Елена Петряйкина:**  
Поверьте, место для заболевшего ребенка всегда можно найти



Страница 09

**Валерий Кичин:**  
Берлинале показал фрагмент скандального проекта «Дау» — «гора родила мышь»



Страница 12

**iPhone XR —**  
лидер рейтинга смартфонов, которые стали хитами продаж-2019



Страница 07



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 28 февраля 2020. № 43 (8097) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**02**  
**Размеры штрафов** водителям в проекте нового КоАП будут пересмотрены

**04**  
**Ростуризм** рекомендовал прекратить продажу туров в Италию, Южную Корею и Иран

**06**  
**Армия получит** 12 дивизионов комплексов С-350 «Витязь»

**06**  
**Угрозы в соцсети** привели жителя Воронежа на скамью подсудимых

**07**  
**Экс-полковнику** Захарченко предъявлено еще одно обвинение

**08**  
**Массовый расстрел** в США унес жизни шести человек

**08**  
**Паломникам** закрыли въезд в Мекку из-за коронавируса

**АКТУАЛЬНО** Официальные документы, вступающие в силу в марте

## Доктор Неболит получает визу



Основное условие ввоза незарегистрированных в России лекарств — они должны быть назначены по жизненным показаниям конкретного больного или группы пациентов.

**Ирина Невинная**

Правительство разрешило ввозить в Россию некоторые лекарства, которые пока не зарегистрированы в нашей стране, но очень нужны для лечения тяжелых форм эпилепсии, онкологических заболеваний, при оказании паллиативной помощи. В утвержденный список вошли, в частности, диазепам, мидазолам, клобазам, лоразепам, фенорбарбитал. Все лекарства — из ряда подающих под особые правила, поскольку содержат наркотические и психотропные компоненты. Именно поэтому матери больных детей, которые не могли добыть нужных препаратов в России (потому что в стране они не зарегистрированы, сле-

довательно, не продаются) покупали их за рубежом. В результате — ряд громких историй, когда несколько матерей были задержаны правоохранителями и едва не попали за решетку. Общественный резонанс помог: в правительстве было принято принципиальное решение сделать эти препараты доступными для лечения в России. Были внесены необходимые поправки в ряд федеральных законов, в результате с 1 марта стало можно ввозить эти лекарства в Россию, исполняя при этом определенные правила. Основное условие — лекарства должны быть назначены по жизненным показаниям конкретного больного или группы пациентов, в случае, если для них нет подходящих зарегистрированных в России лекарств. В Минздраве уточнили, что это первый нормативный

правовой акт, разрешающий ввоз сразу группы препаратов, а не какого-то одного. «Приказ поможет убрать существующие препоны в получении пациентами необходимых им лекарств, что в свою очередь позволит повысить качество их жизни», — заключили в министерстве. Вступивший в силу приказ не бессрочный: он будет действовать до 31 декабря 2023 года. За это время, как пояснили в министерстве, должен быть решен вопрос с регистрацией зарубежных медикаментов или их производством в России. Представители благотворительных фондов, помогающих тяжело больным и умирающим, решение поддерживают. Но отмечают — это лишь первый шаг в цепочке действий, которые сделают необходимую помощь доступной.

**ЧТО ЕЩЕ ИЗМЕНИТСЯ В МАРТЕ**

**Адвокаты смогут получать «гонорары успеха»**

**Владельцы ретро- и классических автомобилей получат на них специальные документы и номера**

**Самозанятым предоставлены преференции при участии в закупках госкомпаний**

**Система обязательной маркировки распространяется на обувь**

**Охранникам транспортных объектов разрешили применять электрошокеры**

**Банки будут немедленно уведомлять клиентов о блокировке средств на счете**

**Азартные игры под видом бинарных опционов попали под запрет**

**ФУТБОЛ**



**Капитан «Спартак»**  
Георгий Джикия рассказал о том, как «красно-белые» будут спасать сезон

**СВЯЗЬ** Минкомсвязь пообещала подготовить список бесплатных интернет-ресурсов в течение месяца

## Код доступа

**Юлия Кривошапка**

Список интернет-ресурсов, доступ к которым станет бесплатным для пользователей, появится к апрелю. Он точно не будет ограничен госсайтами, сообщил журналистам глава Минкомсвязи Максуд Шадаев. Предполагалось, что доступ к социально значимым интернет-ресурсам станет бесплатным уже с 1 марта. Решение об этом приняли в январе на совещании под руководством и.о. главы Минкомсвязи Константина Носкова (при формировании нового правительства министром стал Максуд Шадаев) с крупнейшими операторами связи. Отмечалось, что это будет первым шагом по реализации проекта «Доступный интернет», идею которого предложил

**АКЦЕНТ**

**Предполагается, что в числе бесплатных будут не только сайты органов власти и портал государственных услуг**

президент в Послании Федеральному Собранию. В числе ресурсов и сервисов, которыми россияне смогут пользоваться без всякой платы, назывался портал госуслуг (больше 100 млн зарегистрированных пользователей), сайты федеральных и региональных органов власти, почтовые сервисы, соцсети. Операторы связи сразу после Послания президента заявили, что задача реализуема, и выразили готовность обсуждать детали с правительством. Позже

стало известно, что участники рынка предложили государству компенсировать им предоставление услуги по бесплатному доступу. Свои потери они оценили в 150 млрд рублей, сообщил «Коммерсант» со ссылкой на итоги заседания Комиссии Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) по связи и ИТ. Максуд Шадаев в середине февраля говорил журналистам, что предложение рассматривается.

На вопрос о готовности обеспечить бесплатный доступ к значимым интернет-ресурсам, как планировалось, с 1 марта в «МегаФоне», «ВымпелКоме» (бренд «Билайн») и Yota «РГ» заявили, что воздержатся от комментариев. В МТС на запрос не ответили. Директор макрорегиона «Москва» Tele2 Игорь Жижкин сказал, что предоставление бесплатного доступа требует изменений законодательства. «После этого операторы смогут приступить к исполнению поручения», — указал он. Глава «Ростелекома» Михаил Осеевский также подтвердил журналистам, что в компании ждут соответствующего решения правительства. «Это не является сложной технической задачей, но, конечно, для нас важен выход каких-то нормативных документов», — сказал он. ●

**ФИНАНСЫ** Какого уровня инфляции ждут люди и бизнес

## Ценник превыше всего

**Роман Маркелов**

Ожидаемый людьми уровень роста потребительских цен, на основе которого они планируют доходы и расходы, в феврале продолжил снижаться и приблизился к историческому минимуму, следует из данных Банка России. Это означает, что у ЦБ может появиться дополнительный аргумент, чтобы продолжить цикл снижения ключевой ставки — показателя, который напрямую влияет на проценты по кредитам и вкладам в банках. В феврале ожидаемая населением на следующий год инфляция приблизилась к минимальному значению за всю историю проведения опроса — 7,9%, указывает Банк России. Впрочем, этот показатель более чем в три раза превышает текущий рост цен в годовом выражении. Более низкой ожидаемая инфляция (7,8%) была лишь однажды — в апреле 2018 года. ЦБ указывает, что наблюдаемая населением инфляция увеличилась, но осталась ниже, чем в 2019 году. Респонденты чаще стали обращать внимание лишь на увеличение тарифов на жилищные услуги, которое всегда происходит в январе. Правда, динамика краткосрочных ценовых ожиданий предприятий была смешанной. Сохранилось слабое ценовое давление, мониторинг предприятий ЦБ зафиксировал рост ценовых ожиданий. Представители бизнеса назвали слабый спрос и высокую конкуренцию факторами, сдерживающими рост цен.

**СЛЕДСТВИЕ** Беглецов из армии стало меньше

## Ушли и не вернулись

**Юрий Гаврилов**

Главное военное следственное управление СК России обнародовало информацию об итогах розыскных работ и возвращения военных, самовольно оставивших места службы или дезертировавших в прошлом году из воинских частей. По данным Главка, по уголовным делам, находившимся в производстве военных следователей, в результате розыска были обнаружены более 360 человек, уклонившихся от прохождения военной службы. Почти половина из них — 173 беглеца, или 48 процентов от общего числа разыскиваемых, — сами пришли в военные следственные органы. Остальных задержали правоохранители. Только в период весеннего и осеннего призывов в минувшем году из разыскных списков в итоге вычеркнули 205 военнослужащих. Уточним, что речь идет не о призывниках, всячески уклоняющихся от казармы, а о солдатах, прапорщиках и офицерах, по тем или иным причинам сбывавших из армии. Абсолютное большинство в данном перечне — это рядовые и сержанты срочной службы. Но есть там и контрактники. Офицеров — буквально единицы. Что толкает их на нарушение закона и Присяги, в каждом отдельном случае разбираются следователи. Они же определяют статус беглецов: кого-то записывают в «самовольщики», кого-то — в дезертиры. Объясним, в чем разница, поскольку от этого зависит степень наказания служивого.

**АВТО**



**Эксперты оценили состояние автопарка страны и вероятные пути развития рынка коммерческого автотранспорта при переходе на экологический стандарт «Евро-3» и выше**

Официальные курсы валют ЦБ России с 28.02.20	Австралийский доллар 43,1056	Венгерский форинт** 21,1440	Индийская рупия** 91,6113	Новый туркменский манат 18,7724	Таджикский сомони* 67,7646	Шведская крона* 67,7975	*За 10
Азербайджанский манат 38,6736	Вон Республики Корея*** 54,0304	Казахстанский тенге** 17,2668	Норвежская крона* 10,6511	Турецкая лира 69,9344	10,6511	67,5066	**За 100
Армянский драм** 13,7173	Гонконгский доллар* 84,1679	Канадский доллар 49,2122	Польский злотый 16,6311	Узбекский сум*** 69,0483	69,0483	42,8609	***За 1000
Белорусский рубль 29,3635	Датская крона* 96,0512	Киргизский сом** 93,8929	Румынский лей 14,9232	Украинская гривна* 26,6909	26,6909	59,6425	****За 10 000
Болгарский лев 36,6924	Евро 65,6097	Китайский юань* 7,16458	СДР 33,5091	Фунт стерлингов 84,3990	84,3990		
Бразильский реал 14,7421	Доллар США 65,6097	Молдавский лей* 17,2668	Сингапурский доллар 47,0186	Чешская крона* 28,3191	28,3191		

